

# “北国商城抢包男”被抓发生冲突？

## 警方提醒：不要随意散布未经核实的信息



本报记者 刘涛 文/图

近日，一段内容为“石家庄北国商城抢包男被抓发生冲突”的视频在网上疯传。网传视频时长20秒，视频画面显示一名抱着儿童的女子与一男子厮打，另外三四名身着保安制服者“控制”该男子，有言论称男子企图抢女士的包被抓。石家庄网警巡查执法接到网民举报后立即对此事展开侦查，通过在石家庄市公安局指挥中心查询，5月份以来从未接到过类似案件，因此被疯传的视频被确定为谣言。

## 1 事件：“抢包男被抓”视频网上疯传

日前，一段20秒的视频在石家庄网友微信群里疯传，视频名称为“石家庄北国商城抢包男被抓发生冲突”。视频中显示，一名怀抱孩童的女子在和一名男子互相撕打，视频中可以清楚地看到北国商城，因此石家庄市民、网友深信事件就发生在身边，在撕打过程中，三四名身穿保安制服的男子上前将与女子撕打的男子控制，围观市民众多。网友疯传因为男子企图抢走女士的包，因此发生撕打被保安制服。

视频在网上流传，引发网民热议，甚至因此滋生了抢孩子的谣传，造成了一定程度的社会恐慌。有网友对此事件表示质疑，因此便通过石家庄网警巡查执法对此事进行举报核实。石家庄网警接到网民举报后，立即展开调查核实工作。经联系市公安局110调度指挥中心查询得知，5月份以来，市区未接到过抢劫、抢夺类报警。

经进一步与辖区派出所核实，该视频中的事件并不是网友臆测的

抢包案件。事件发生在2018年5月16日15时许，发生地为石家庄市北国商城门口，事件起因因为该男子拿路边乞丐盆里的钱，被抱小孩的女士说了几句后该男子上前殴打女子，附近保安协助制服该男子并报警。民警出警后将双方带至派出所处理，随后男子家属赶到派出所提供了该男子有精神疾病的诊断证明。最后，男子家属对被打女子给予赔偿，并取得了该女子谅解，双方和解。

## 2 提醒：不要随意散布未经核实的信息

警方介绍，在网上看到类似的信息，不要随意散布未经核实的信息，以免被别有用心的人断章取义、主观臆测，因而滋生网络谣言，造成恶劣的社会影响。编造、传播网络谣言是违法行为，情节恶劣将被依法查处。同时，提醒广大网民要增强安全意识，加强

自身防护，自身或者路遇他人遭受不法侵害时，一定要及时拨打110报警，而不是拍一段无时间、无地点、无前因后果的小视频就万事大吉了。一个真正有社会责任感的网民，绝不会让自己成为网络谣言的始作俑者。

谣言有显著的特点，会有很强的

煽动性，第一眼看上去，特别血腥的图片，特别让人愤怒的事件，一看标题就忍不住开骂的新闻，先停下来问一问自己：我是不是被挑逗了？不要被一时的情绪煽动，可以自己查一下，求个验证。或者干脆等一等，时间会让事情展露原来的面目。

# 出生就被遗弃的小山魈快半岁了

石家庄市动物园里有一只小山魈叫小龙，再有一星期就要半岁了。半年来，小龙饿了吃、吃了睡、睡醒玩，小日子过得一点儿不比人类婴儿差。这还要感谢它那位24小时贴身陪护的“全能妈妈”——石家庄市动物园的人工育幼师丁明。

本报记者 蔡艳荣 文/图

## 1 消息：山魈馆添新丁 爹不疼妈不爱

52岁的丁明原来是石家庄市动物园猴馆的饲养员，当了20多年的“猴妈妈”。2016年夏天办了退休手续，因为饲养员的岗位太缺人，尤其是人工育幼更离不开她，丁明接受了单位返聘。动物园一有出生后被弃养的灵长类小动物，都会送到她这儿来进行人工育幼，像以前的环尾狐猴“吉祥”、松鼠猴“八横”等，本报都曾进行过报道。

从去年冬日起，丁明无论走到哪儿，身边都会带着一个毛茸茸的小家伙，形影不离。熟

悉她的人见了都会问一句：“丁姐，你这是又养了个猴儿啊？”

这个小家伙是只名叫“小龙”的山魈。石家庄市动物园的山魈家族共有10位成员，三雄七雌。2017年11月24日，这个大家族添了一个新宝宝，就是小龙。小龙的爸爸叫成成，妈妈叫乐乐，对于刚出生的小龙，不理、不抱，也不喂奶，直接弃养了。于是，丁明就成了小山魈的“丁妈妈”，这一照顾就是快半年，还有一周的时间，山魈宝宝就半岁了。

## 2 育养：育幼师24小时照料 不得安眠

丁明像照顾婴儿一样时时刻刻照顾着山魈宝宝，考虑它是个“小伙子”，给它起名叫“小龙”，小龙开始吃奶粉，丁明只能用注射器喂到它嘴巴里，一次最多喝5毫升，白天还好说，一个晚上要喝很多次。丁明白天把它带到单位，晚上把小龙带回自己的家，24小时地守在小山魈身边，喂奶、洗尿布、哄它玩。

小山魈的生长环境温度需要控制在28℃左右，平均每三个小时喂一次奶，奶的温度、吮吸速度等都需要细心观察，记录在册，以便及时调整奶量，慢慢地小龙开始用奶瓶喝奶了。

每次喂小龙前后，丁明都要仔细清洗、消毒注射器、奶瓶、奶嘴等用具。在小龙的眼里，这个戴着眼镜，眉眼儿带笑，有着温暖怀抱的人就是它妈妈。

到了晚上，小龙不肯自己睡，要跟妈妈一起睡。丁明就把它抱在被窝里，铺上尿不湿，陪它一起睡。怕自己睡过了耽误小山魈喝奶和拉尿，去年整个冬天，50多岁的丁明晚上休息都没有脱过衣服，没睡过一晚囫圇觉。

“丁明，你这就比带个二孩儿还不容易。”熟悉她的人都这么说她。

## 3 可爱：24小时黏“妈妈”，是个聪明的跟屁虫

小山魈很聪明，也很黏人。她能清楚领会“妈妈”的任何一个动作的含义。比如穿外套，那“妈妈”是要出门儿。提水壶烧水，“妈妈”这是要给它冲奶粉。早起带下楼，“妈妈”是要带它坐车去上班。

只要看到“妈妈”拿包要出门，小龙就会抱着丁明大腿或者爬到肩上，抓得死死的。听到丁明说“好，带着你，带着你啊”，才肯罢手。

小龙性格活泼，不怕生，和园里每一个经常见面的人以及丁明的家人都相处得十分友好。

但是“妈妈”不能离开它的视线，一看不到就会边叫边找，找到后就会立马安静下来，对“妈妈”又搂又抱。就连丁明拿笤帚扫地，出去打个水的工夫，小龙也要抱着妈妈的大腿或者攀援在她肩膀才行。

实在忙得分不开身的时候，丁明就会递给小龙一个0岁宝宝的安抚奶嘴。不吃东西，也不纠

缠妈妈了，小龙就会拿安抚奶嘴玩儿个不停。

小龙现在一天要吃5顿奶粉或者米粉，每次200毫升左右，它还很爱吃苹果、香蕉、橙子。近6个月的时间过去了，这只雄性小山魈现在四肢都长长的，有一副好身材，体重从刚出生的960克长到了5斤，身高也从出生的25厘米长到了45厘米左右。

经过近半年时间一步步地训练，现在小龙可以自己睡觉了，但是得紧紧抱着自己的小毛巾被才可以入睡。

“等养到差不多一岁多，我就可以脱手了，小龙就可以回到山魈家族的队伍中自然成长了，毕竟从林中它该学到的很多本领需要它的同类传授给它。”抱着小龙，丁明这样说。

记者了解到，除了山魈，这些年动物园里人工育幼过的动物有猩猩、火烈鸟、环尾狐猴、松鼠猴、袋鼠以及天鹅鸚鵡等各种动物。



## 山魈

山魈：shan xiao  
学名：Mandrillus sphinx  
英文名：mandrill  
分类地位：灵长目 猴科  
保护级别：《华盛顿公约》CITES附录 I 级保护动物  
分布区域：刚果、加蓬、尼日利亚、喀麦隆、赤道几内亚  
生活习性：喜欢栖息在热带雨林多岩石地带，成小群生活，主要在陆地上活动。成年山魈性格暴躁，凶猛好斗，能与中型的猛兽搏斗，臂力是普通成人的3倍左右，发起怒来，连小型豹子也对它们敬畏三分。山魈的智商也相当高，是最聪明的灵长类动物之一。  
繁殖：孕期6个多月，每年一月到四月间产仔，寿命20年。

## 赞皇旅游文化节开幕

本报讯(记者卢伟丽 通讯员安献锋 蔡丽凡)又到一年枣花香!5月20日上午,赞皇县第七届“枣花·蜜·蜂”旅游文化节盛大开幕。45万亩枣花尽情绽放,吸引石家庄市及周边县区500多名市民前往参观。

赞皇县地处太行山区,拥有45万亩枣园,每到枣花盛开季节,便有成群的蜜蜂在枣林间飞舞。赞皇大枣为历代皇家贡枣,果实营养价值丰富,被誉为“百果之首”“天然维生素之王”。同时,也是目前全国700多个枣品种中发现的唯一自然三倍体,而蜜蜂采这种三倍体大枣花后酿制成了“三倍体枣花蜜”,富含人体所需多种微量元素,性甘平偏温,维生素C含量较高。

此次文化节自5月20日开幕,至6月20日结束,期间,大家均可前往赞皇赏枣花、品蜂蜜。

## 乘客发病，公交车打着双闪奔向医院

本报讯(记者任利)5月18日,省会一名患有心脏病的老人在乘坐511路公交车时突然发病。为了争取到宝贵时间,公交车长果断改变行车路线打着双闪奔向医院。10分钟的时间,老人被送到了医院接受救治。

当日15时32分,车长董洪亮驾驶511路公交车即将到达五里庄站时,一名女乘客很着急地跑到驾驶室旁:“师傅,您车上的速效救心丸能让我用一下吗?”经过董师傅同意后,该女子拿着救心丸向车厢后跑去。董洪亮通过后视镜发现一名老人闭着眼斜靠在座椅上,样子显得十分难受。董洪亮立刻将公交车开到路边停稳,拉好手刹,迅速起身来到车厢中。女乘客正是老人的女儿,她称其父患有心脏病,今天来藁城办事,中午没有休息导致身体出现不舒服。

董师傅看老人服下速效救心丸后情况依然没有好转,赶紧拨打了120急救电话。董师傅想如果这样原地等待救护车前来就太耽误病情了,于是他当机立断,请其他乘客能够给予配合,这趟公交车将先送老人去医院。车上的乘客均表示没有异议。

董师傅让家属扶好老人,打开双闪,加速向最近的医院驶去。10分钟后,公交车停到了医院门口。董师傅在热心乘客的帮助下将老人抬下车后送进了急诊室。此时,老人的其他家人也赶了过来。董师傅帮助病人家属安排好就医后,又回到车里继续之前的运营路线。